Acquisition de la propreté
En général, c’est entre 2 ans et 4 ans qu’un enfant apprend à être propre. 
Il est conseillé de commencer l’acquisition de la propreté durant une période paisible à la maison. 
La période de confinement peut être un bon moment pour entreprendre cette étape. Toutefois, le bon moment demeure celui où votre enfant manifeste des signes qu’il est prêt puisqu’il ne faut pas le forcer à devenir propre cela pourrait ralentir son apprentissage.

Les enfants deviennent « propres » d’abord le jour. Puis, généralement, la propreté de nuit vient quelques mois plus tard. L’âge de la maîtrise de la propreté varie beaucoup d’un enfant à l’autre.

Attendez qu’il présente des signes indiquant qu’il est prêt, puis suivez son rythme. C’est lui qui décide. Votre enfant doit être prêt dans son corps et sa tête.

Voici quelques signes :

- il va lui-même vers son pot et s’assoit dessus tout seul

- il se déshabille en partie sans votre aide

- il reste au sec pendant plusieurs heures. Cela montre que votre enfant a ses muscles sphinctériens assez développés pour retenir ses besoins

- il vous dit quand sa couche est sale

C’est le moment de familiariser votre enfant avec le pot. Mettez son pot près des toilettes et expliquez-lui à quoi il sert. Ensuite, invitez-le à s’asseoir dessus, même habillé ou à y asseoir son doudou. Au début, ce sera un jeu !

Durant les premiers jours, instaurez doucement une routine à votre enfant, par exemple, lui proposer d’aller sur le pot au moment du change, avant et après la sieste ou encore avant de se coucher. 

Observez-le et proposez-lui d’aller sur le pot dès que vous voyez qu’il commence à trépigner sur place. Peu à peu, il associera la sensation avec le passage sur le pot.

Si votre enfant refuse d’aller à la selle sur le pot, laissez-le faire ses selles dans une couche. Sinon, il va se retenir et il y a risque de constipation.

Attention, il ne faut pas lui mettre la pression, s’il ne ressent pas le besoin d’aller aux toilettes, ce n’est pas grave. Ne manifestez pas de déception et ne lui faites pas de remarques. Par contre, s’il fait ses besoins dans le pot, félicitez-le et complimentez-le.

Pour chaque étape de sa vie, votre enfant aura besoin de votre soutien pour développer sa confiance en lui. Pour l’heure, votre objectif, à tous les deux, sera l’initiation à la propreté. Soyez patients !

